



90后“天才首富”被判刑:

25年监禁,罚款795亿元!

“这辈子有用的时间结束了”,昔日“加密货币之王”是如何跌下神坛的?



从昔日“加密货币之王”到如今的阶下囚,美国加密货币交易平台FTX交易公司创始人萨姆·班克曼-弗里德(见上图),3月28日因从FTX客户处窃取80亿美元,在纽约被判25年监禁。这也再次见证了昔日“币圈大佬”的陨落和一个金融神话的破灭。

法官称其没有悔意

当地时间3月28日,曼哈顿联邦法院宣判了25年监禁的量刑判决。这一判决低于联邦检察官提出的40年至50年监禁,但远高于班克曼-弗里德律师建议的6年半左右时间。班克曼-弗里德还将被没收110亿美元的资产。

在听到判决时,现年32岁的班克曼-弗里德没有明显反应。据悉,他已计划对其定罪和判决提起上诉。

在做出判决之前,美国地区法官刘易斯·卡普兰当天在曼哈顿法庭听证会上驳回了班克曼-弗里德关于FTX客户实际上并未损失金钱的说法,并指责他在庭审证词中撒谎。

“他知道这是犯罪行为。”卡普兰法官说,但班克曼-弗里德的证词却显示,他并未表现出任何悔意。他还称,班克曼-弗里德极度热衷于下极其危险的赌注,这是他的“天性”。如果放任,他还会做出非常糟糕的事。

在法官宣判之前,班克曼-弗里德向FTX的客户、投资者和员工道歉。“很多人都感到非常失望。我对每个阶段发生的事都感到抱歉。”他还说,他的员工投入了很多精力,但他把这一切都抛弃了。

据悉,班克曼-弗里德核心圈中的三位密友都已对相关罪行表示认罪,并在对班克曼-弗里德的审判中作证,将责任归咎于他。

其中,最受外界关注的证人是主管FTX姊妹企业阿拉梅达研究公司的卡罗琳·埃利森。她也是班克曼-弗里德的前女友。埃利森曾在审判中作证称,班克曼-弗里德知晓犯罪行为,并指使她犯罪。

班克曼-弗里德的父母则在判决后发表声明,称他们感到心碎,“将继续为儿子而战”。据悉,其父母皆曾是斯坦福法学院著名教授。

去年11月,曼哈顿联邦法院陪审团裁定班克曼-弗里德罪名成立,认定其犯有七项联邦欺诈和共谋罪。美国检方指认他“精心策划一场多年的大规模骗局,挪用交易平台中数十亿美元客户资金,用于他个人利益和帮助壮大他的加密货币王国”。

检察官表示,该案件是美国历史上最大的金融欺诈案之一。

他是如何跌下神坛的

舆论认为,法院最新判决标志着这场大规模欺诈案的终结,也标志着班克曼-弗里德这位昔日之星的彻底陨落。

从风头无两的“加密货币之王”到众叛亲离、锒铛入狱的阶下囚,这位年仅32岁的前亿万富翁近年来经历了些什么?

班克曼-弗里德出生于1992年。从麻省理工学院毕业后,他加入了华尔街一家量化交易公司。2017年,班克曼-弗里德敏锐地嗅到了加密货币领域的商机。他果断辞职,创立阿拉梅达研究公司。2019年,在发现虚拟货币市场存在巨大的套利空间后,他又创立了以衍生品业务为特色的FTX交易平台。

借着加密货币行业飞速发展的东风,班克曼-弗里德的身价随后快速飙升。2021年12月,他以260亿美元的净资产,入选了当年福布斯的亿万富豪榜单,被业内称为“币圈大佬”、“90后天才首富”,甚至被誉为“下一个沃伦·巴菲特”。当年的班克曼-弗里德经常出现在杂志封面上,与明星、模特和运动员关系密切。他还给自己树立了一个“利他主义、乐善好施”的人设,声称一心要赚更多的钱,只是为了捐出去帮助更多人。但事实上,他从未掩饰自己与朋友在旅行和豪宅上的巨大花销。

在2020年的美国大选中,班克曼-弗里德还曾是民主党第二大捐款人,据称向现任美国总统拜登的竞选阵营捐款500万美元。还有说法称,他向两党候选人都提供了资金,目的是无论谁当选,都能为其在加密货币行业中发挥影响力。

然而,从2022年下半年起,一切急转直下。

2022年秋天,班克曼-弗里德创立的两家公司被媒体揭露涉嫌相互勾结以操纵交易、不当获利等。

当年年底,一波客户的集体撤资,再次暴露出FTX账户上有80亿美元存款被挪用。公司资金链随之断裂,申请破产保护,众多投资者也损失惨重。

班克曼-弗里德此后火速辞去了FTX首席执行官职务。但很快,他在位于巴哈马的豪宅中,面临欺诈、洗钱、违反竞选资金法等十几项美国联邦刑事指控。2023年11月,他被判犯有七项联邦欺诈和共谋罪。

他将面临怎样的后半生

在32年的前半生中,班克曼-弗里德显然经历了常人无法想象的起伏。接下来,他又将面临怎样的后半生?

对此,班克曼-弗里德显得较为悲观。在判决前的“悔罪”环节中,他说:“我这辈子有用的时间可能已经结束了。”

有分析称,在美国的金融欺诈案中,班克曼-弗里德的刑期算是比较长的。

比如,声称能“滴血验癌”的美国西拉诺斯公司创始人霍姆斯,此前因欺诈投资者被判处11年零3个月监禁,是班克曼-弗里德的一半。

不过,在20年前的史上最大庞氏骗局中,当时的主谋麦道夫于2009年因11项罪名被判入狱150年。他在入狱12年后去世。

麦道夫当时的辩护律师艾拉·李·索尔金表示,班克曼-弗里德被判重刑并不让人意外,他“会在监狱里待很长时间”。

不过,他认为,相比他的委托人,班克曼-弗里德也用不着那么悲观,因为至少“他还能重见天日”。

据上观新闻

以军轰炸加沙至少33人死亡

据新华社电 据巴勒斯坦通讯社29日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区,造成至少33人死亡。

报道说,以军29日密集轰炸加沙地带北部加沙城多个地区,造成至少20人死亡。加沙地带中部努赛赖特难民营和迈加齐难民营多处住宅当天遭到以军空袭,至少11人死亡。此外,以军当天还持续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,造成至少2人死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成71人死亡、112人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.26万人死亡、逾7.5万人受伤。

25岁女星遭霸凌后轻生

剧团承认14项霸凌行为,10人涉案

日本宝塚歌剧团演员有爱绮于去年9月在自家轻生,年仅25岁,生前疑似遭同事霸凌。消息一出引发关注,对此剧团全面否认霸凌一事。

3月28日,剧团在日本大阪召开记者会,承认14项霸凌行为,涉案人数10人。

据媒体报道,在有爱绮离世后,其母亲控诉她生前在剧团遭霸凌,包括被前辈用卷发棒烫伤额头以及超时工作等问题。但当时剧团展开调查,并发表结果“没有霸凌”。

据悉,有爱绮除了遭到集体霸凌外,生前还忍受长期的超时工作。她身为低年级生的负责人,有许多统筹的工作要执行,离世前一个月的勤务时间表显示,从9点到深夜12点或是隔天凌晨4点;甚至有一天工作20小时,只有4小时休息时间。她的工作除了剧团练习,回到家中还有文字工作要处理,休假时间也在联系公演相关的人员。

有爱绮的母亲透过律师发声,“好想见我的女儿,我好想抱抱她……我的女儿绝对不是脆弱的人,绝对不是忍受不住,即使在这残酷的工作环境,残忍的霸凌中,还是带著笑容站在舞台上,我为我的女儿感到骄傲。”

(红星新闻)

电影《泰坦尼克号》中的“救命门板”一槌拍出了71.8万美元

1997年上映的电影《泰坦尼克号》轰动全球,在电影最后,男主角杰克(莱昂纳多·迪卡普里奥饰)让女主角露丝(凯特·温斯莱特饰)趴在一块门板上等待救援(见下图),自己则留在冰冷的海水中,最后失温冻死。

作为该片中最经典的其中一幕,这个道具也在广大影迷心中具有特殊“分量”,很多观众看完都觉得“意难平”。

据报道,近日,在美国达拉斯举办的拍卖会上,这块被影迷称为“救命门板”的道具门板含佣金的成交价达71.8万美元。

据悉,这次为期5天的拍卖会上,一共有约1600件电影道具参与拍售,吸引了来自全球5500多名竞拍者。除了“救命门板”,还有经典恐怖片《闪灵》中的斧头、《夺宝奇兵》里的皮鞭,所有拍卖品总共拍出了1570万美元。

(红星新闻)

